











































































































MOTO CENTRALE
Due corpi con interazione chedip solodallaposizione relativa
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verità vere e
coord lib

Xi Ji ti taglia

Nuove coord
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E meriti diffamare cani

sostituiamo
te E tu
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in L E IF
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I
Dati due corpi con chi pot Veri ri allora questo

sist è descritto dalla lagrangiana

E EMET IME UE
E
IIIE

ta ri E

Ci restringiano al caso di potentiate
Me
III

MI Maturer VINTI

LIT F ME IN E I MIEI UCEI

L dipende solo dalle norme dei vettori ieri

L è INVARIANTE µ ROTAZIONI

Momento angolare M è costiDELMoto

mi 3 costi del moto scolari le tre

componenti del momento angolare

Se M è costi delmoto i moti 517 che

soddisfano leaf di Capi sono tre

FLA MELA M'cost A

FA e FAI LA
Se N'è fisso durante il moto vuol dire che



ict e FAI stanno sempre nel piano t al mom

any M
il moto avviene su un PIANO

se pt o EYE il moto è rettilineo

ma possiamo prendere l'asu z M'cost

te xè yet E X et jet
ridotto il problema e 2 GRADI DI LIBERTA

Letti e Gli't pag
Maska

o per scrivere La 2 gradi di libertà abbiamo
usato la direzione di M alè 2 costi delmoto

Rimane il modulo ovvero Ma se N Mae My o
ci aspettiamo di ritrovare afa costi del Mio
moto nel problema a me

Passiamo a COORD POLARI

X i rosa

ginseng

ticosa raismo
je risente voi cosa

Le ME IMPE Vir



O è una COORDINATA CICLICA

po gg mio è costi DELMoto

MMzemliy x.gl

da Erto o lungo un moto che risolve g Lap

velocità

Ithaka
salad

AREOLARE

Velocità
Keplero

g.in fdt rdrdoACAISrd IIHYari.fra'dò

i

trattati a

mio l costante

µ
È le 70 Alti è una funtore

sceso

p
Monotona crescente

OH è invertibile

ma mi dà una buona
trasformazione di coordinate



I
O può essere usata come variabile in luogo di t

cioè possiamo descrivere le Traiettorie

ORBITE con le funi
Col ritto

Coord ciclica 0 è fu
Le mi Imitò vir

Lena L Palla
p

Imi Imi Inf Un 1 e

Imi Vert auf
Len Imi Venir con Vey ver l

Emp
risolvendo el di hop
otteniamo rit

Poi prendo OCH fr ma ALA

Se riusciamo a risolvere il problema
a 1 grado di lib con cap Len siamo

poi in grado di ottenere il mot Crepet
sul piano



Diagramma di fase per r e potenziale
Keplerian

un'he E fi LVen E LÌ
potentiae

Vegli
centrifugo è thee
En

ti

fitti

E pt materiale non arriva mai all'origine r ro

rialzato
tipico processo D'urto con una barriera

centrifuga
E simile a En ma ora E O

tutto

Es moto è confinato tra ruin e Max
4

PERICENTRO AICENTRO
distante APSIDAL l



1 nn

nel piano x y le orbite sono limitate

ma non necessaria CHIUSE

Ea min del pt eff illi o riti cost

ORBITA è CIRCOLARE Ato

Caso Keplerian Virle E
Len Imi E atti
Eq di lap

I mi

e
Invece di trovare la funtore rit che risolve A
possiamo cambiare variabile A te O a cerchiamo

v10 e r Ald e reale viola È fra
i dato E Le E f etica

ie fica Iorio a Inte Ifil
E È



re ah e In E E this

Il _te
note fa

e Kuz

u tu I
Fà lin 2 ordine

GSalut partic Ulla Yy
Salut gen ang ass a u U A Cos A 0

I
ulo e

I it e cos 0 0

H

NOI io
Equazione di

una CONICA nel

9 piano
inpunti d E in coordpolen

Prob unidim Len e Tay Vey Imi _Et
mi E Tent Ven costedelm



Dato E ruin te Venirmi E

ruin Le da sèguito
Venirmi E Kent Lee E g di 2

grado vi

Irwin

I In E

Ehi Etre
Ii FE

mette et
me ruin Ie

E the

e è l'eccentricità della Conica
O e 1 ELLISSE

e 1 PARABOLA Ero
iperbole

Io

E o


